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 Реалізація концепції Нової української школи буде успішною, якщо на 

етапі початкової освіти буде працювати успішний учитель. До дітей має прийти 

людина-лідер, яка може вести за собою, яка любить свої предмети, яка викладає 

їх фахово [4]. Сучасний учитель має бути здатним до інноваційної діяльності, 

творчого та самостійного мислення, готовим до впровадження нестандартних 

рішень, володіти інтелектуальною компетентністю. Адже серед  ключових 

компонентів сучасної школи на першому місці знаходиться «новий зміст 

освіти, заснований на формуванні компетентностей, потрібних для успішної 

самореалізації в суспільстві» [4], до яких відносять: спілкування державною (і 

рідною у разі відмінності) мовами; спілкування іноземними мовами; 

математична компетентність; основні компетентності у природничих науках і 

технологіях; інформаційно-цифрова компетентність; уміння вчитися впродовж 

життя; ініціативність і підприємливість; соціальна та громадянська 

компетентності; обізнаність та самовираження у сфері культури; екологічна 

грамотність і здорове життя. 

Питання загальнопедагогічної підготовки вчителів висвітлено в працях А. 

Алексюка, В.Біблер, А. Виготський,О. Глузмана, Н. Гузій, О. Леонтьєв, В. 

Лугового, В. Моляко А.Сущенко та інші. Проблему підготовки вчителів 

початкової школи розглядали О. Абдуліна, Н. Бібік, Н. Глузман, М. Д’яченко, 

Л. Кандибовіч, О. Комар, О. Пєхота, Г. Товканець, О.Савченко, С. Сисоєва, В. 

Сластьонін, А. Старєва, Л. Хомич, О. Янкович та інші.  

Так, В. Сластьонін розуміє готовність як особливий психічний стан 

особистості, що проявляється в наявності в суб’єкта образа, структури певної 

дії й постійної спрямованості на її виконання [5, с. 14]. Н. Бібік  зазначає, що 

сутність готовності до будь-якого виду діяльності полягає в єдності 

взаємопов’язаних компонентів – мотиваційного (ставлення до предмета 

діяльності) і процесуального (знання про нього, уміння та способи їх 

практичного втілення) [1, с. 114]. Н. Глузман акцентує увагу на тому, що 

розгляд готовності до професійної педагогічної діяльності здійснюється у двох 
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основних аспектах: функціональному та особистісному (за функціональним 

аспектом готовність розуміють як сукупність певних знань, які необхідні для 

ефективного здійснення певної діяльності, та сформованих на цій основі вмінь і 

навичок, засіб їх успішного включення в цю діяльність, за особистісним 

аспектом готовність трактують як складну інтегровану якість особистості, 

структура якої містить ряд компонентів (мотиваційний, змістовий, операційний 

тощо) [2, с. 93]. Дослідник зауважує, що готовність учителя до професійної 

діяльності з розвитку творчих здібностей молодших школярів є складним 

особистісним утворенням і характеризується цілями, мотивами діяльності з 

творчого розвитку учнів, володінням необхідними знаннями, уміннями, 

навичками розвитку творчих здібностей молодших школярів. Цей вид 

готовності формується, проявляється і розвивається в професійно-педагогічній 

діяльності. 

На думку М. Д’яченко, Л. Кандибовіч, готовність студента є складним 

утворенням і включає у себе в стійкій єдності такі компоненти: мотиваційний 

(позитивне ставлення до професії, інтерес до неї та інші професійні мотиви); 

орієнтаційний (знання і уявлення про особливості та умови професійної 

діяльності, про її вимоги до особистості); операційний (володіння способами та 

прийомами професійної діяльності, необхідними знаннями, уміннями, 

навичками); вольовий (самоконтроль, уміння управляти собою під час 

виконання трудових обов’язків); оцінний (самооцінка своєї професійної 

готовності та відповідність її до оптимальних професійних зразків); 

мобілізаційно-настроювальний (оцінка труднощів, майбутніх дій) [3, с. 315]. 

Готовність студентів до роботи у школі розглядають через взаємозв’язок  

цілемотиваційного, змістового, операційного, інтеграційного компонентів (О. 

Пєхота, А. Старєва) та  через особистісно-емоційний апарат, загальні логічні, 

пізнавальні, дидактичні й організаційно-управлінські вміння (О. Комар).  

Г. Товканець наголошує на особливості педагогічної діяльності, яка 

полягає в тому, що  її результат – людська особистість, а безпосередньо 

педагогічній діяльності передує етап проектування особистості, який 

виражається у педагогічних і філософських ідеях, теоріях, в змісті виховних 

традицій, цінностей, норм моралі, стилів поведінки [6,  c. 5]. 

Оскільки творча особистість – це діяльнісна особистість, то підготовка 

майбутніх педагогів до формування творчих здібностей учнів вбачається у 

поєднанні таких складових, як мотиваційна, діяльнісна та особистісна. 

Компонентами готовності майбутніх учителів початкової школи до формування 

творчих здібностей молодших  школярів є інтегральні, загальні та фахові 

компетентності. Інтегральна компетентність полягає у здатності розв’язувати 

складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у професійно-педагогічній 

діяльності, що передбачають застосування теоретичних положень і методів 

педагогіки, психології та окремих методик навчання й характеризуються 

комплексністю та невизначеністю умов. Розвиток загальних та фахових 

компетентностей забезпечуватиме розвиток готовності майбутніх учителів до 

формування творчих здібностей молодших школярів.  
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Підкреслимо, що специфіка роботи вчителя початкової школи полягає в 

багатопредметності, оскільки педагог має навчати учнів комплексу навчальних 

дисциплін, визначених Типовим навчальним планом початкової школи, які 

реалізують 7 освітніх галузей та використати можливості кожної навчальної 

дисципліни для розвитку самостійного, критичного мислення, творчих 

здібностей молодших школярів. Саме фахові компетентності, що притаманні 

лише вчителю початкової школи, вирізняють його серед інших педагогів. До 

них відносять: предметну, психологічну, педагогічну, методичну та 

професійно-комунікативну компетентності. 

Метою підготовки майбутніх учителів у закладах вищої освіти є 

формування в них професійної компетентності як здатності до педагогічної 

діяльності, організації навчально-виховного процесу у початковій школі на 

рівні сучасних вимог; здатності результативно діяти, ефективно розв’язувати 

стандартні та проблемні професійні задачі, що виникають у процесі навчання, 

виховання й розвитку учнів молодшого шкільного віку.  
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